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Българският патриарх и Софийски митрополит 
Даниил осъществи първото си посещение във 
Врачанска епархия като предстоятел на БПЦ – 
БП

На 1 юни, в деня на светлия празник на Светия Дух, с тържествен камбанен 
звън в митрополитския храм „Св. Николай Мирликийски“ във Враца бе 
посрещнат Негово Светейшество Българският патриарх и Софийски 
митрополит Даниил. Посещението е първо за Негово Светейшество във 
Врачанска епархия след избирането му за Български патриарх.

В митрополитския храм патриарх Даниил бе приветстван от Негово 
Високопреосвещенство Врачанския митрополит Григорий, кмета на община 
Враца Калин Каменов, областния управител Росен Михайлов, депутати, 
представители на държавната и местната власт, свещенослужители от 
Врачанска епархия, общественици, граждани и гости на града.



След официалното посрещане бе отслужен молебен, в който духовенството и 
миряните отправиха молитви към Бога за благоденствието на Българската 
православна църква, за единството на православния народ и за мира в 
страната.
В приветственото си слово към Негово Светейшество Врачанският 
митрополит Григорий подчерта духовното значение на първото 
патриаршеско посещение във Врачанска епархия, отбелязвайки символиката 
на деня, в който светата Църква чества празника на Светия Дух. Владиката 
изрази благодарност за възможността вярващите от епархията да посрещнат 
своя първойерарх именно в дни, свързани както с големия църковен празник, 
така и с почитта към героите на българската свобода.

„Ваше Светейшество, висока чест и изключителна духовна радост е да Ви 
посрещнем днес с „Добре дошъл!“ за Вашето първо посещение в 
богохранимата Врачанска епархия в качеството Ви на първойерарх на 
светата ни Православна църква. Знаменателно е, че това се случва в деня, 
когато, в понеделника след светата Петдесетница, Църквата чества светлия 
празник на Пресветия Дух – на Божия Дух, чрез Когото е основана Църквата 
Христова, Който, съгласно Божието обещание, пребъдва в нея за вечни 
времена и Който е навсякъде и всичко изпълва, както изповядваме в нашите 
молитвени прошения към Него. През настоящата година празникът на 
Всесветия Дух съвпада с един от дните, които са паметни и скъпи за всяко 
свободолюбиво българско сърце, и особено за гражданите на престолния ни 
град Враца – Денят на Ботев, великият наш поет и революционер, паднал в 
неравна битка за свободата и независимостта на своя народ и отечество, от 
чиято жертвена кончина днес се изпълниха 150 години. Благодарни сме да 
имаме възможността да споделим с Вас вълненията на тези толкова важни за 
Враца и Врачанска епархия дни – дни на молитвена памет, както за Христо 
Ботев и неговите четници, така и за всички герои на българската свобода. За 
всички тях, които са отдали живота си за нас, ние като Църква се молим и 
днес – Бог да им дарува Своето вечно спасение и вечен живот, да им даде 
мира и покоя в светлината на Неговото лице – там, където отвека пребъдват 
всички праведници. На всички тях, като признателни потомци, днес и във 
всички дни, ние благодарим, защото без тяхната саможертва нашата днешна 
свобода нямаше да е възможна“.

Вашето присъствие сред нас в тези именно дни е благословение за цялата 
Врачанска епархия. Приемаме Ви с искрена братска любов, като Ви молим и 
Вие да ни имате всякога в първосветителските си молитви, за да се 



утвърждава нашето благословено единство във вярата и в Христовата любов, 
за слава Божия и за доброто и благопреуспяването на нашия православен 
народ и прекрасната ни земна Родина – каза Негово Високопреосвещенство 
Врачанският митрополит Григорий в приветствието си към Негово 
Светейшество Българския Патриарх и Софийски Митрополит Даниил.
В словото си Негово Светейшество благодари за сърдечния прием и за 
поканата, отправена от Врачанския митрополит Григорий и от кмета на 
Враца Калин Каменов. Той акцентира върху спасителното дело на Светия Дух 
в живота на Църквата и върху духовното единство, което православната вяра 
съхранява през вековете.

Патриарх Даниил отбеляза още, че първото му посещение във Враца като 
предстоятел на Българската православна църква съвпада с навечерието на 
честванията, посветени на 150-годишнината от подвига на Христо Ботев и 
неговата чета. Негово Светейшество подчерта, че светата Православна 
църква винаги пази молитвен спомен за всички, които са положили живота 
си в служба на своя народ и отечество, и призова вярващите към духовно 
единство, благочестие и живот в Божията благодат.

„В днешния ден светата Православна църква отбелязва големия празник на 
Светия Дух – третото Лице на Светата Троица, Когото Господ изпрати, за да 
продължи Неговото спасително дело за просвещаването, освещаването и 
спасението на онези човеци, които желаят да живеят с Бога и да се спасят… 
И ние наистина се удивляваме как вече 2000 години тази мисия, това 
спасително дело на Светия Дух, се изпълнява. Няма друга човешка 
институция, събрание, организация, държава, която в продължение на 2000 
години да засвидетелства единството си във вярата такава, каквато ни я е 
преподал Господ Иисус Христос на неговите ученици и им е заповядал да 
следват Неговия пример. Нито една християнска деноминация, извън 
Православната църква, не може да засвидетелства, да се похвали, с такова 
единство. До днес Църквата е изпълнена с даровете на Светия Дух – 
служение на апостолство, служение пророческо, служение на светии… И е 
особено вълнуващо, че именно днес, на този голям празник, се случва 
първото ми посещение тук, в престолния за Врачанска епархия град Враца, в 
този старинен митрополитски храм, където можем заедно да отправим 
молитва към Бога. Молитва на благодарност, молитва за благоденствието на 
народа ни и за единството на Църквата ни. Така че сме благодарни на 
вашата покана и на Божия промисъл първото ми посещение като патриарх на 
родната ни Православна църква да се случи именно днес на този празник и в 
навечерието на една знаменателна годишнина за целокупния ни народ и 



особено за гражданите на Враца.

Тук, където преди 150 години завърши земният път на един свиден син на 
нашето отечество – поетът-революционер Христо Ботев. Светата 
Православна църква винаги помни и с майчинска любов се моли за всички 
свои чеда и особено за онези, които на дело в своя живот са 
засвидетелствали заповедта на Господ Иисус Христос за любовта към 
ближните, за която Той казва: „Няма любов по-голяма от тази човек да 
положи душата си, живота си, за своите приятели“.
„Христо Ботев имаше такава любов към Родината ни… Ние вечно помним, 
почитаме, молим се за всички онези, които дадоха живота си за нашата 
свобода! Нека Божието благословение да бъде над всички вас!“, подчерта в 
словото си Българският патриарх и Софийски митрополит Даниил.

В знак на признателност и за спомен от историческото посещение 
Врачанският митрополит Григорий поднесе на Българския патриарх Даниил 
художествена картина, изобразяваща Кулата на мешчиите – един от 
емблематичните символи на град Враца.

Заедно с Негово Светейшество в града гостува и Негово Преосвещенство 
Браницкият епископ Йоан.

По-късно през деня Негово Светейшество Българският патриарх и Софийски 
митрополит Даниил и Негово Високопреосвещенство Врачанският 
митрополит Григорий присъстваха на тържествения празничен концерт и 
традиционния митинг-заря, посветени на 150-годишнината от подвига на 
Христо Ботев и неговата чета.

Посещението на Негово Светейшество във Враца се превърна в значимо 
духовно събитие за Врачанска епархия и за православните християни от 
региона, които имаха възможност да посрещнат своя патриарх в деня на 
един от най-светлите празници на Православната църква.

Текст: Врачанска св. митрополия

Снимки и видео: Ангел Карадаков

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>

 









 

bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/balgarskiat-patriarh-i-sofiyski-mitropolit-daniil-osashtestv

